

红色引擎 广东猛狮党建绽放公益之花

“坚持党对一切工作的领导”是新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略之一。在民营企业，如何在企业文化建设中发挥党组织的红色引擎作用，是新时期企业党建工作的新课题。



猛狮党支部开展“关爱环境”主题实践活动

党建与践行社会责任紧密融合

猛狮党支部的党建工作已经成为企业发展的“红色引擎”，并与企业文化和践行社会责任紧密融合。

30多年来，猛狮科技一直以“不求最大，但求最优；坚持创新，保持道德”的核心价值观为指导，以多种方式积极投身于多个领域的社会公益慈善事业中，为行业和社会输送正能量，为教育事业、体育事业和社会经济的发展做出了积极的努力。

猛狮科技心系扶贫事业，积极响应国家精准扶贫的号召，利用自身在清洁能源发电领域的资源和优势，助力精准扶贫。2016年，猛狮科技在郧西县境内18个乡镇的98个重点扶贫村集体建设光伏电站，总装机容量达5.85MW，已于2017年6月30日前全部并入国家电网，预计每年发电588万度，创收588万元以上；由猛狮科技投建的湖北省十堰市房县的30MW的村级电站也已并网，该项目覆盖100个村镇，克服了项目点数分散、施工难度大等困难，从动工到竣工耗时仅1个半月，堪称光伏电站建设项目奇迹；由猛狮科技与湖北省郧西县政府联合出资，在郧西河夹来家河建设的100MW集中式光伏扶贫电站也已动工。项目建成后年发电超1亿度，可有效带动当地3000多户贫困户脱贫。

与此同时，猛狮科技在全国各地大力捐资助学。2017年为汕头市澄海区广益小学捐款180万元用于改善教育设施。此前，公司曾资助澄海区上华镇困难儿童完成学业累计434人次，向澄海汇璟中学、澄海上华镇振中华侨小学、汕头市高级技工学校等捐资助学；猛狮科技旗下子公司连续五年爱心助学柳州三江中学；猛狮科技在宜城市成立“猛狮科技慈善阳光班”基金会，连续三年每年向基金会投入不少于30万元；2017年9月，捐资200万元的“猛狮科技捐建青海湖民族寄宿制学校太阳能浴室”项目正式落成启用，彻底解决了该校1200多名在校师生常年无法洗澡的困扰，等等。

2018年初，猛狮科技荣膺第七届中国公益节“2017年度责任品牌奖”。此外，猛狮科技践行社会责任的举措，以《猛狮科技：保持道德，履行社会责任》为题收录至中国管理案例共享中心（CMCC）案例库，在全国高校MBA教育课程中共享。

形式多样的学习教育主题活动

猛狮党支部坚持党建与企业创新发展同步，将理论学习常态化、制度化、多样化地推进，认真执行“三会一课”学习制度，以创建“学习型党组织”为目标，扎实推进“两学一做”学习教育，定期组织支部党员学习党规党章、认真学习习近平总书记系列讲话精神。

在开党会、上党课的过程中，企业创始人、拥有五十多年党龄的资深老党员陈再喜同志经常教诲大家，要把本职工作做细致做到位，才能创造更好的企业效益，才能对得起社会公众对我们的信任。他反复强调，作为党员，一定要学会“自己解放自己”——通过自己的努力、劳动、智慧去创造美好的前程；作为党员，要严格要求自己，要任劳任怨，在关键时刻能够站出来、冲上去；作为党员，要能够与时俱进、带好头，充分发挥先锋模范作用，为企业、为社会做贡献。在陈再喜同志的引领下，猛狮人在做好本职工作的同时，时刻不忘回馈社会，涌现出“汕头好人”陈银卿以及“汕头市精神文明建设先进工作者”、“汕头市优秀共产党员”、“中国杰出职业经理人”张宝忠等一批优秀同志，猛狮党支部也被评为“汕头市创先争优先进基层党组织”。

支部围绕“两学一做”学习教育、“提质增效”主题教育并结合自身实际，不断丰富支部活动内容，创新学习载体，以多种形式强化党建教育活动实效。支部成立11年来，开展了形式多样的系列主题党日活动：重温入党誓词、民主生活会、爱心捐赠、上党课、观看系列教育片等。2015年，支部组织全体党员、入党积极分子、培养对象及进步青年到澄海区莲阳河饮用水源地开展“关爱环境、保护水资源”主题实践活动；2018年3月，组织党员观看大型爱国纪录片《厉害了我的国》，激发党员干部将爱国之心落实为爱岗敬业的责任之心。

此外，支部还组织党员和入党积极分子走出企业，把党建融于社会公益实践中。广东省第十二次党代会代表、猛狮党支部书记林伯连，连续数年亲自带队深入福建诏安金星乡十余个偏远乡村进行春节慰问，每年慰问贫困家庭及高龄老人数百户；2018年3月，又亲自带领支部党员和入党积极分子向南澳县后宅镇中心小学的“锦麟乡村图书馆”捐赠图书。林伯连书记认为，让党员在公益实践中不断加强党性修养和社会责任意识，具有良好的党建意义和社会意义。

让企业党建绽放公益之花

未来，猛狮党支部将持续深入推广“党建+公益”主题活动模式，以党建的形式进一步推动公益活动的开展。届时，猛狮科技的公益活动将呈现出全新的面貌。

一方面，公益服务对象将更广泛、更有针对性；另一方面，筹划设立公益基金会，为公益事业提供更坚实的保障；另外，公益活动的形式也会更加多样化。

把党员活动经费的一部分用于向乡村小学捐赠图书，将成为猛狮党支部常年坚持的项目。支部还会组织开展更多的系列主题党日活动、“理想·信念”教育实践系列活动、志愿服务、财物捐赠、定期慰问困难群众、义务献血等多种形式的活动，能够把党的信念和关怀传递到更多有需要的人身上。

党建强，企业强。未来，随着“党建+公益”的深入推广，猛狮科技在成为全球清洁电力产业领导者的同时，其“人人参与，从小公益到大公益”的公益之花也将完美绽放！

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/134082.html>